

Лукояновский КОЛХОЗНИК

ОРГАН
ЛУКОЯНОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам,
пятницам
и воскресеньям.

№ 38 (2558) | ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29 МАРТА 1942 Г.

Цена
№ 10 к.

Шире межколхозное соревнование!

Война советского народа против фашистов потребовала от каждого трудящегося, где бы он ни трудился, более самоотверженной работы. В ответ на призыв товарища Сталина рабочие, служащие и колхозники нашей страны с каждым днем все больше и больше дают Красной Армии оружия, боеприпасов, продуктов питания. В успешном выполнении производственных планов заводов и колхозов помогает великое патристическое движение советского народа, испытанный на практике метод социалистического соревнования. Там, где руководители колхозов придают большое значение социалистическому соревнованию, там оно является большой движущей силой, способной творить чудеса.

Публикуемый сегодня материал о соревновании двух Мамлеевских колхозов («Красная Москва» и «Красный богатырь») говорит о том, что социалистическое соревнование помогло этим колхозам успешно подготовиться к весне.

С самого начала подготовки к весне колхозники этих колхозов взяли на себя обязательства. Путем взаимопроверки они контролировали выполнение взятых на себя обязательств и, как надо было ожидать, все их планы аккуратно выполнялись.

Правления колхозов сделали правильную расстановку сил, там, где не хватало мужчин, успешно их заменяли женщины. В результате соцсоревнования улучшилась трудовая дисциплина. Колхозы не имели ни одного колхозника, который бы не участвовал в колхозном производстве, в подготовке к весне. Все колхозники работают с большим подъемом.

Сегодня оба колхоза готовы к весне. Полностью засыпаны семена, они отсортированы, всхожесть их хорошая. Полностью отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь. Колхозники с любовью заботятся о коне. Лошади все средней и выше средней упитанности. Полностью выполнен план завоза и вывозки удобрений. Для работы в поле укомплектованы полностью звенья. Соцсоревнование помогло колхозам «Красная Москва» и «Красный богатырь» выйти в число передовых колхозов района по подготовке к весеннему севу. Соцсоревнование поможет этим колхозам успешно закончить весенний сев, тем самым заложить основы высокого колхозного урожая.

Информационное сообщение об очередном пленуме обкома ВКП(б)

26—27 марта состоялся очередной пленум Горьковского обкома ВКП(б). Пленум заслушал и обсудил вопросы:

1. О ходе выполнения указаний товарища Сталина в докладе от 6 ноября 1941 года. Доклады секретарей горкомов ВКП(б) Дзержинского—т. Шестакова и Выксунского—т. Шумилова.

2. О проведении весеннего сева. Доклад т. Белкова.

3. О приеме новых членов ВКП(б) и воспитании вновь принятых в партию. Доклад т. Кузина—и принял соответствующие решения. Пленум избрал секретарями обкома ВКП(б): т. Лукина И. Н.—по авиационной промышленности, т. Хаванова Н. П.—по оборонной промышленности, т. Янкавцева В. Ф.—по танковой промышленности, т. Кочеткова Н. Ф.—по машиностроительной промышленности и т. Денисова М. М.—по торговле и общественному питанию.

Пленум утвердил заведующими отделами обкома ВКП(б): т. Яшкова А. С.—авиационной промышленности, т. Монозона А. И.—оборонной промышленности, т. Морозова А. И.—машиностроительной промышленности, т. Бачерикова Н. Е.—оргинструкторским, т. Елагина П. Н.—сельскохозяйственным, т. Новикова Т. М.—танковой промышленности и т. Сердюка К. Н.—торговли и общественного питания.

ЗА РУБЕЖОМ

Налет английской авиации на Рурскую область

Лондон, 27 марта (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в коммюнике английского министерства авиации говорится, что в ночь на 27 марта крупные соединения английских бомбардировщиков снова совершили налет на Рурскую область, где подвергли ожесточенной бомбардировке промышленные объекты.

Кроме того, английские бомбардировщики в сопровождении истребителей ата-

ковали аэродромы противника в Голландии, нефтеочистительный завод близ Гента и доки в Гавре. Во время одного из налетов английские истребители в воздушном бою уничтожили бомбардировщик противника.

Из всех этих операций не вернулось 13 бомбардировщиков. Минувшей ночью над Англией уничтожен один бомбардировщик противника.

Бои партизан с бандами Павлича близ Сараево

Женева, 27 марта (ТАСС). Агентство Гавас-Офи сообщило, что 23 марта в районе Сараево произошли сильные столкновения между югославскими партизанами, с одной стороны, и отрядами Павлича—с другой. Деревня, вблизи которой произошла схватка, по распоряжению властей была сожжена. Власти

опубликовали приказ, в котором население Сараевского округа предупреждается, что всякие диверсионные акты, которые будут совершены в этом округе, повлекут за собой в виде репрессий уничтожение сельских населенных пунктов, вблизи которых будут совершены названные акты.

опубликовали приказ, в котором население Сараевского округа предупреждается, что всякие диверсионные акты, которые будут совершены в этом округе, повлекут за собой в виде репрессий уничтожение сельских населенных пунктов, вблизи которых будут совершены названные акты.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт).

Боец-автоматчик Н-ской части П. Н. Горшков в последних боевых операциях уничтожил около 40 фашистов.



Тов. Горшков дает ракетой условный сигнал.

Весенний сев в этом году в условиях военного времени должен быть проведен образцово, в минимально короткие сроки. Хорошим посевом мы должны заложить базу для получения высокого урожая.

М. И. КАЛИНИН.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 27 марта

В течение 27 марта на фронте существенных изменений не произошло.

За 26 марта уничтожено 15 самолетов противника. Наши потери—9 самолетов.

За 27 марта под Москвой сбито 2 немецких самолета.

За 26 марта наши авиачасти уничтожили или повредили 6 немецких танков, 60 автомашин с войсками и грузами, более 50 повозок с боеприпасами, 4 автоцистерны и 4 железнодорожных цистерны с горючим, 28 орудий полевой и зенитной артиллерии, 13 минометов, 13 зенитно-пулеметных точек и разбили железнодорожный эшелон с танками и артиллерией.

В течение последних пяти дней на одном из участков Калининского фронта шли упорные бои с противником. Подтянув резервы, гитлеровское командование пыталось нанести удар по нашим войскам, вклинившись во вражескую оборону. С этой целью оно бросило против наших частей эсэсовскую дивизию «Райх», 11 мотополк 14 моторизованной дивизии, 312 полк 206 дивизии и 50 танков. В результате ожесточенных боев немцы потеряли 2450 солдат и офицеров убитыми и огромное количество ранеными. По словам пленных, эсэсовский полк «Доичланд», входящий в состав дивизии «Райх», из 1400 солдат и офицеров потерял 900 человек. В боях уничтожено 25 немецких танков, много пулеметов, автоматов, винтовок и другого вооружения и военного имущества.

На одном из участков Южного фронта 24 немецких танка пытались атаковать наши пехотные части. Навстречу вражеским машинам вышли 7 советских танков. Наши танкисты уничтожили 7 средних немецких танков, один легкий танк и подавили 4 огневых точки. Противник потерял свыше 100 человек убитыми.

Наша часть под командованием тов. Боброва (Западный фронт) за день боев с противником уничтожила 7 немецких огневых точек и свыше 120 солдат и офицеров.

Красноармеец Ступишин, возвращаясь из тыла противника после успешно проведенной разведки, вышел на окраину занятой немцами деревни. Установив, что в одном из оставленных жителями домов разместились группа немецких офицеров, тов. Ступишин пробрался к

этому дому, поджог его. Когда немцы в панике стали выбегать из горящего дома, тов. Ступишин забросал их гранатами. Погибло до 25 немецких офицеров.

Два отряда ленинградских партизан под командованием тт. Б. и Т. выбили немцев из одного селения. Противник потерял убитыми 72 солдата и офицера. Партизаны минировали участок дороги, по которой гитлеровцы подвозили своим частям продовольствие. На минах взорвались 5 саней с продуктами и 7 солдат. Партизаны отряда тов. И. в этот день пулеметно-ружейным огнем сбили два низколетевших самолета «Ю-52».

Пленный ефрейтор 2 роты 18 иполка 18 румынской пехотной дивизии Василе Жияну рассказал: «Мы все время голодали. Солдат 2 роты Константин Улгуриану украд с подводы один хлеб. Капитан Думитреску заявил, что застрелит его. Ночью Улгуриану пытался покончить с собой, но остался жив. Раненый, он был отправлен в госпиталь, потом его судил военно-полевой суд. Две недели тому назад капитан Думитреску выстроил нас и сказал: «Солдаты, вы должны были получить до 50 грамм ветчины, но ее украли саперы. Поэтому вы ее не получите... Каждому из вас полагается по 4 пряника, но их съели ездыевые». Такие речи нам приходилось выслушивать довольно часто. Подобные издевательства вызывают возмущение солдат».

Иностранные рабочие, согнанные гитлеровцами в Германию из оккупированных стран для работы на немецких предприятиях, в огромном количестве гибнут от голода и невыносимых условий труда. Рабочий день для иностранцев длится 14—16 часов. Зарегистрированы неоднократные случаи скорострительной смерти у станков и конвейеров. Каждый день из Германии на родину уезжают многие сотни рабочих, получивших увечья на производстве и уже совершенно неспособных к физическому труду. Только на одном из заводов на Эльбе, на аммиачных заводах в Лейне, близ Мезербурга, на алюминиевом заводе в Лауше, на машиностроительном в Нюрнберге и на других заводах за февраль погибло в результате несчастных случаев около 10000 рабочих, главным образом, французов, итальянцев и испанцев.

СИЛА КОЛХОЗНОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Как соревнование помогло колхозам „Красная Москва“ и „Красный богатырь“ успешно подготовиться к весне

Колхоз „Красная Москва“

Колхоз „Красный богатырь“

Организация труда

Успешно подготовиться к весне помогло нам социальное соревнование. Оно поможет нам успешно провести весенний сев. Успех сева также будет зависеть во многом от того, насколько правильно будет расставлена рабочая сила, как будет распределен инвентарь между бригадами и звеньями.

В настоящее время в колхозе „Красная Москва“, М. Мамлеевского сельсовета, проходит организация звеньев, выделяются пахари и севцы, закрепляются тягловая сила, сбруя и инвентарь.

Севцами на весенний сев назначены Игонин С. И., Горшенков Я. М., Коротков Д. В., Чурбанов Н. А., Арзамасов А. И. Сами севцы будут подвозить в поле семена.

Выделены также пахари (они же и бороновальщики). Аганин И. Я., Арзамасов С. А., Глушенков В. С., Тарарин В. Е., Глушенков

М. С., Хазов И. И., Тюриков И. Д., Филатов В. А., Филатов И. А.

Организовано 2 звена: одно — по посеву и уходу за картофелем (звеньеvod Короткова Д. Л.), другое — по уходу за коноплей, (звеньеvod Конушева Н. И.). Оба звена ведут сейчас подготовительные работы, заготавливают местные удобрения (золу, птичий помет).

С началом весеннего сева все трудоспособные колхозники будут работать на полях, ни один человек не будет сидеть без дела. В полевых работах будет участвовать весь управленческий аппарат колхоза — счетовод, бригадир, кладовщик и т. д.

Все это поможет нам провести весенний сев в сжатые сроки, полностью засеять всю посевную площадь.

А. Тарарин,
председатель колхоза
„Красная Москва“.

В результате социального соревнования наш колхоз „Красный богатырь“ усиленно готовится к весеннему севу. В данный момент в колхозе проводится подготовительная работа. Составлен план проведения весеннего сева, который проработан на общем собрании колхозников. Тягловая сила уже распределена. Выделены пахари Булахов П. С., Колмаков В. И. и 18-летняя Игонина М. С., первая из девушек, изъявившая желание работать пахарем. За каждым пахарем закреплена пара лошадей. С пахарями сейчас проводятся беседы о значении успешного проведения сева в условиях военного времени, о том, как ухаживать за конем во время сева, как должна быть вспашка и т. д.

Организованы 4 звена. Звеньеводами назначены колхозницы Игонина А. М., Колмакова А. И., Щитова А. С., Михеева М. Ф.

Звенья Игонинной и Колмаковой будут ухаживать за картофелем, звено Щитовой — за коноплей, звено Михеевой — за разными культурами. Все звенья уже приступили к работе: готовят семена, собирают местные удобрения.

С началом весеннего сева будут работать детские ясли. Их будут посещать около 50 детей. Уже назначены няни, выделены в достаточном количестве продукты питания.

Мы наметили провести весенний сев в 7 рабочих дней. Но мы приложим все усилия к тому, чтобы закончить его раньше, ибо мы знаем, что быстрое и качественное проведение сева — залог получения богатого урожая. А в условиях военного времени надо добиться еще более обильного урожая, чтобы дать больше хлеба стране и Красной Армии.

Е. Колмакова,
председатель колхоза „Красный богатырь“.

Моя агитаторская работа

В развертывании социального соревнования между колхозами „Красный богатырь“ и „Красная Москва“ большую роль сыграла массово-разъяснительная работа.

В колхозе „Красный богатырь“ среди колхозников аккурратно проводятся беседы и читки газет. Особенно большой интерес проявляют колхозники и колхозницы к сообщениям Совинформбюро, к последним сообщениям из-за границы. Но этого мало. Часто ставятся доклады на темы „● текущем моменте“.

И особенно, я бы сказал, действенной агитацией являются индивидуальные беседы. Зная особенности каждого колхозника, можно быстро найти пути разъяснения ему того или иного вопроса. Мне кажется, что этот метод агитации является наилучшим.

Агитатор должен хорошо знать всю жизнь колхоза и колхозников. Этого можно достичь при постоянном посещении колхозных собраний, заседаний правления, а также конных дворов, ферм, хозяйств колхозников, что я и делаю в свободное от работы время.

Агитационно-массовая работа в нашем колхозе дает неплохие результаты. Колхоз успешно подготовился к весенне-посевной кампании: семена засыпаны полностью, отремонтирован весь посевной инвентарь, подготовлена тягловая сила. Колхоз полностью рассчитался с государством по всем видам сельскохозяйственных поставок и платежей. С началом весенне-посевной кампании агитационно-массовая работа среди колхозников будет развернута еще шире.

Есть у нас отдельные недостатки. До сих пор не налажен по-настоящему выпуск колхозной стенной газеты, хотя все возможности для этого имеются. Но этот недостаток мы стараемся ликвидировать в ближайшие дни.

Б. Купцов,
агитатор колхоза „Красный богатырь“.

Семена готовы к севу

Полное обеспечение посевных площадей доброкачественными семенами — залог получения высоких урожаев.

Колхозу „Красная Москва“ требуется на всю посевную площадь 140 центнеров семян зерновых и бобовых культур. Засыпано 90 цент. овса, 1,25 цент. проса, 22 цент. гречихи, 12,8 цент. гороха, 6 цент. вики на зерно, 6 цент. вики на сено, 2,6 цент. семян конопли, 495 цент. кар-

тофеля. Все семена в хорошем состоянии: просушены, 3 раза очищены и протрированы. Проверка семян в райсемаборатории показала высокий процент всхожести.

Весь семенной материал хранится в надежных помещениях. Склады хорошо отремонтированы, в них полная чистота. Туда не проникает сырость.

И. Шитов,
кладовщик колхоза
„Красная Москва“.

В текущем году мы должны засеять зерновыми и техническими культурами 62 гектара колхозной земли. На эту площадь требуется 170 цент. семян разных культур. Все эти семена на сегодня засыпаны полностью: 9 цент. яровой пшеницы, 42 цент. ржи, 74 цент. овса, 2,5 цент. проса, 6,5 цент. гречихи, 5 цент. гороха, 92 кг. горчицы, 50 кг. конопли на сено, 660 цент. картофеля. В колхозе есть также обменный фонд.

Все семена сухие и ка-

чественные. Весь семенной фонд проходит вторичную очистку.

Анализ, проведенный райсемабораторией над семенным материалом, дал хорошие результаты. Всхожесть яровой пшеницы составляет 97 проц., горчицы 98 проц., овса 87 проц., гороха 92 проц. и т. д. Хорошие семена дают право надеяться на получение богатого урожая.

А. Черутова,
кладовщик колхоза
„Красный богатырь“.

Кони нас не подведут

Чтобы провести весенний сев в сжатые сроки, надо отлично подготовить коня к полевым работам. В нашем колхозе 13 рабочих лошадей, 8 из них средней упитанности, остальные хорошей упитанности.

В настоящее время часть лошадей работает на вывозке леса и подвозке дров, часть — при хозяйстве колхоза. На каждую лошадь ежедневно выдается по 4 кг. овса и яровой соломы без ограничения.

Все колхозники относятся к коню бережливо, с любовью ухаживают за ним.

Во время работы лошадям своевременно дается отдых, корм и пойло.

С 1 апреля все конское поголовье будет поставлено на отдых. Норма овса будет увеличена до 6 кг. в сутки на каждую лошадь. Ежедневно будет выдаваться на каждую лошадь по 4 кг. сена.

В настоящее время приучается к сельскохозяйственным работам один бык. Во время весеннего сева он будет использован на подвозке семян в поле.

Кокушин,
конюх колхоза „Красная Москва“.

Хорошо организован уход за конем в колхозе „Красный богатырь“. Конный двор утеплен, потолок обмазан глиной. Во дворе полная чистота и образцовый порядок: все прибрано и лежит на месте.

На конном дворе 17 лошадей, 6 из которых в настоящее время используются на работах. Остальные уже поставлены на отдых. Сейчас каждая лошадь получает ежедневно 2 кг. овса, 8 кг. сена и яровой соломы. Большинство лошадей — хорошей упитанности. Каждый ве-

чер под них стелется солома, которая утром убирается под метелку. Один раз в сутки лошади чистятся.

С началом весеннего сева каждая лошадь будет получать ежедневно 6 кг. овса, 2 кг. посылки и в неограниченном количестве сено. К началу весенне-посевной кампании все лошади будут доведены до хорошей и выше хорошей упитанности. Ни одна из них не выйдет из строя.

В. Щитов,
старший конюх колхоза
„Красный богатырь“.

Инвентарь и агромероприятия

Весь инвентарь к весенней посевной кампании отремонтирован еще в конце 1941 года. В полной готовности к работе стоят 21 плуг, одна сеялка, 14 борон, 6 телег. Качество ремонта хорошее. В колхозе имеется 17 годных оральных хомутов. В полном порядке 16 езжалых хомутов.

На колхозные поля вы-

везено более 600 возов навоза, собрано 20 цент. золы.

Честно работают на производстве колхозники Аганин И. Я., Филатов В. А., Зимаева М. И., Тюрикова А. К. На весеннем севере колхозники и колхозницы обещают работать еще лучше.

Н. Чурбанов,
бригадир колхоза
„Красная Москва“.

Неплохо работал на ремонте инвентаря к весеннему севу колхозный кузнец П. П. Ферулев. За короткий промежуток времени отремонтированы с хорошим качеством 8 двухкорпусных и 10 однокорпусных плугов, 12 пар двухзвенных борон, одна одиннадцатирядная сеялка. Закончив ремонт, П. П. Ферулев ушел в ряды РККА с оружием в руках защищать

любимую родину.

На ремонте сбруй хорошо работал колхозник Ферулев П. А. Все хомуты и постромки уже готовы.

Вывезено на поля 500 возов навоза. Собрано золы 3 тонны, куриного помета 2,5 цент., причем, сбор местных удобрений продолжается.

М. Булахова,
бригадир колхоза
„Красный богатырь“.

Зам. отв. редактора
А. А. ОСИНИН.

Лукояновская РКШ объявляет прием на 3-месячные курсы животноводов и счетоводов. Принимаются лица не моложе 17 лет с образованием (на курсы счетоводов) не ниже 7 классов по командировкам колхозов. Начало занятий 1 апреля с. г.

Дирекция.

МЦ 5537.

Гр. раж 4010. Тел. граф. газет
„Лукояновский колхозник“.